

省市疫情防控部门紧急提示

霍尔果斯市返(抵)并人员及时报备

本报讯(记者 刘涛 魏薇)10月3日,新疆伊犁州霍尔果斯市在常规核酸检测中,发现2人核酸检测结果呈阳性,经诊断均为新冠肺炎无症状感染者。目前正值国庆假期,为落实好“外防输入、内防反弹”措施,保障市民健康,10月4日,省、市疫情防控部门提醒广大市民,自9月19日以来,从新疆伊犁州霍尔果斯市返(抵)并人员,或者发现健康码变为红码或者黄码的人员,要立即、主动向

社区、酒店、单位报备,并积极接受相应健康管理措施。

同时,市疫情防控部门提示,要密切关注国内中高风险地区信息动态,非必要不前往有疫情发生的地区。市民可在国务院客户端小程序“各地疫情防控政策措施”上查询全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团疫情防控政策措施,提前做好准备。

市民在家或外出归来时,要勤洗手,

多通风。外出乘坐公共交通时,要做好防护措施,戴口罩,排队时保持1米的安全距离。前往旅游景点时,要配合健康码查验,旅途中尽量避免前往人群聚集的地方。要注意食品安全,不吃路边摊,到正规商店购买正规厂家生产的食品,仔细查看生产日期和保质期。避免食用生冷食品,不购买和食用野生动植物。要做好个人健康状况监测,如出现发热、咳嗽、乏力等症,要规范佩戴口罩,及时到就近医

疗机构的发热门诊就诊,避免乘坐公共交通工具。

此外,近日多地连降暴雨,且正值多种呼吸道疾病高发季节,市民要根据天气变化及时增添衣物,提高自身抵抗力。



10月4日,在太原古县城的“梦中上河”数字主题馆内,借助数字化手段再现历史风貌,让游客展开穿越时空的“对话”。
记者 米国伟 摄

省图少儿馆获评
全国青年文明号

本报讯(记者 陈辛华)第20届全国青年文明号集体评选结果日前揭晓,全国文化和旅游系统共48个集体被认定为全国青年文明号,山西省图书馆少年儿童馆荣列其中。

青年文明号是青年紧跟党走、永久奋斗的生动实践,此次命名表彰由共青团中央、文化和旅游部等23家全国创建“青年文明号”活动组委会成员单位联合开展,经综合考察、逐级推报、集中审核、社会公示等程序评选产生。这些集体政治素质好、职业道德好、职业技能好、工作作风好、岗位业绩好,在政务服务、商业服务、社会服务等领域窗口岗位、一线单位、服务平台上展示了新时代青年的文明风采,作出了“青年文明号·青春心向党”的响亮回答。

山西省图书馆少儿馆成立以来,始终秉承“以人为本,育人为先”宗旨,在创新发展实践中,形成了传统文化活动、义务小馆员与亲子志愿服务、微信新媒体服务等特色文化服务品牌。近年来,在全国公共图书馆创新创意大赛和新媒体服务案例大赛等活动中,省图少儿馆佳绩频传,自制栏目“金闪闪的故事屋”“发现好书”“宝宝有话说”“趣萌童话镇”等受到读者的关注及喜爱。以建设独立馆舍的少年儿童图书馆为契机,省图少儿馆更好地服务少儿读者,推进全民阅读。

迎泽区行政执法大队
五中队荣获
全国青年文明号

本报讯(记者 王勇 通讯员 王蕾)近日,第20届全国青年文明号集体评选结果揭晓,迎泽区城乡管理综合行政执法大队五中队获此殊荣。

青年文明号评选活动以“敬业、协作、创优、奉献”为标准,面向职业青年群体,弘扬职业文明,培育先进集体和优秀人才,是具有群众性、实践性、品牌性的精神文明创建活动。

近年来,迎泽区城乡管理综合行政执法大队五中队围绕“提升城市管理水平”的目标,大力提升柳巷辖区治理水平,采取“定时段、定人员、定目标、定责任”的方法实施管控,实行“以路定人、以人盯路”的岗位责任制,明确每条道路的责任人,配套制定道路管理标准,采取徒步执法,滚动巡查,错时、延时执勤等方式,开展高密度、全覆盖执法,确保时间上不留断档、空间上不留死角,实现了辖区道路“精品化”、难点道路“有序化”、主要道路“综合化”、长效管理“特色化”的柳巷商圈管理模式。

该中队始终坚持依法行政、文明管理、从严治队、内强素质、外树形象,以良好的执法姿态、规范的执法行为、准确的执法依据、合法的执法手段开展综合治理,通过践行“721”工作法(将70%的问题用服务手段解决、20%的问题用管理手段解决、10%的问题用执法手段解决)及“五步”工作法(一敬礼、二宣传、三服务、四规范、五执法),稳步推进城市管理行政执法工作。

人大代表进社区 倾听民意解民忧

本报讯(记者 毕晶晶)为充分发挥人大代表联系群众、服务群众的作用,让广大居民度过一个平安、祥和、喜庆的节日。国庆期间,晋源区金胜镇人大及电南社区的区、镇人大代表走进社区党支部,开展“学党史、迎国庆、颂党恩、办实事”主题党日活动。

这次特殊的主题党日活动以座谈形式进行,社区干部、党员、居民参加。根据前期区、镇人大代表收集的群众意见和社区反馈的情况,人大代表积极沟通、联系、解决。其中电校小

区居民反映快递驿站不能正常运转,社区驻地及区人大代表在收到社区反馈意见后,立即安排在校园内恢复快递站点正常营业。

对于焦化小区电动车飞线充电存在安全隐患的问题,镇人大代表联系金胜村物业、村委会,在座谈会上金胜村党委书记现场表态,安全问题刻不容缓,将尽快在小区安装充电桩,彻底消除隐患。

座谈会上,居民们畅所欲言,发言热烈有序,社区和代表们倾听民意、关

注民生、履职担当的行动得到了一致认可和称赞。一位居民代表高兴地说:“人大代表走进社区,走到我们身边来,架起了居民和政府之间沟通的桥梁,帮助解决了实际问题,这样的代表我们永远支持!”电南社区党支部书记、镇人大代表表示,作为一名社区干部、人大代表职责就是了解居民的诉求,为居民解忧。社区也会积极为人大代表倾听民声、体察民情创造条件,确保把群众的“关键小事”办到实处,打通基层社会治理的“最后一公里”。

精准预测天气变化 空管保障假日出行

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑞峰)国庆假日,受西风槽和西南暖湿气流影响,10月3日到5日,我国西北地区东部和华北、黄淮北部、东北南部均有较强降雨。太原机场从3日早晨开始出现降雨,并伴有短时雷暴等强对流天气,降水以小到中雨为主。为了确保旅客假日出行安全,民航空管分局及时发布各类强降水重要天气提示和预警,紧盯天气变化,保驾

每一个航班。

民航山西空管分局气象台预测,4日白天到5日傍晚短时有大雨,之后转为小雨。本次降雨过程持续时间长,降水强度大,主要降水时段集中在4日11时到5日20时,整个过程太原机场累积降水量可达100毫米到120毫米。在此期间,受强降水影响,预计部分落地航班不能正常降落,需盘旋等待或备降周边机场,太原机场航班将

出现不同程度的延误。受天气影响,太原机场3日有个别航班出现延误。

空管保障在做好防汛的同时,及时发布各类强降水重要天气提示和预警,同时提醒各位旅客,出行前请及时关注天气变化和航班动态。

另外,5日太原机场还会出现明显的降温,最高温度仅为11℃左右,降温幅度达到8℃,天冷了,请注意增添衣物,防风保暖。

亩产达3877.5公斤!

我省马铃薯种植有了好种源

本报讯(记者 尹哲)10月3日,山西农业大学传来好消息,“土豆院士”朱有勇携手该校农学院在岚县种植的马铃薯喜获丰收,早熟品种VF亩产达3877.5公斤,为我省马铃薯种薯供应开辟了新的优质种源。

2018年3月,在全国两会的通道里,中国工程院院士朱有勇作为全国人大代表,通过媒体把老乡种出来的土豆展示给全国人民,朱有勇也因此收获了“土豆院士”的称号。

今年以来,我省相继出台《关于加

快推进马铃薯产业发展的实施意见》《加快推进马铃薯产业发展2021年行动计划》等政策,在全省范围内掀起了全面推进马铃薯产业提质增效的热潮。今年5月,“土豆院士”朱有勇团队牵手山西农业大学农学院,在岚县界河口镇吴家沟村栽种了20亩苗头种薯试验田。

经过几个月的生长期,苗头种薯迎来大丰收。国庆节前,朱有勇院士委托专家现场指导,对马铃薯新品种展示筛选项目进行田间测产。专家组

在听取项目实施单位山西农业大学育种团队的情况介绍、查验项目工作实施情况后,结合品种展示田间情况,严格按照标准实施测产,做到测量、称重、测算“三个精准”,证明这批马铃薯种薯生产潜力巨大,不仅促进当地马铃薯产业发展,还为我省马铃薯种薯供应开辟新的优质种源。

下一步,山西农业大学农学院马铃薯育种团队将联合我省农业农村部门,加大种植技术指导和推广,助力乡村振兴。